

新华全媒

开幕在即 进博老友们在忙些啥？

□新华社记者 唐诗凝 周蕊 古一平

又到金秋时节,形如“四叶草”的国家会展中心(上海)即将迎来四海宾朋,共赴一年一度的“进博之约”。

11月5日至10日,第七届中国国际进口博览会将如期在上海举行。届时将有152个国家、地区和国际组织参加国家展和企业展。连日来,新华社记者走进多家参展企业,跟随他们忙碌的备展脚步,感受他们眼中的中国大市场魅力。

11月3日一早,源自智利安第斯山麓高海拔地区的佳沃雪山车厘子顺利运抵上海国家会展中心展馆内,鑫荣懋集团市场总监赵芳华终于舒了口气。

作为进博会七届“全勤生”,在全球近40个国家和地区开展水果业务的鑫荣懋集团每年都会带着多款全球首发新品赴约。从秘鲁沙漠蓝莓到泰国易开椰,这些在往届进博会上首次亮相的“明星产品”,如今已成为中国各大商超货架上的热销之选。

赵芳华告诉记者,今年他们将把马来西亚猫山王鲜果榴莲首次带到进博会上。今年6月,中马双方签署了关于马来西亚鲜食榴莲输华植物检疫要求议定书,马来西亚成为继泰国、越南和菲律宾之后,第4个获准向中国出口鲜食榴莲的国家。

“参展进博会的鲜榴莲将赶在开幕前一天进馆首发,欢迎大家来尝‘鲜’。”赵芳华说,需求多样、营养追求等催生了中国万亿元规模的水果零售市场,期待通过进博会进一步深化全球果业朋友圈,共享发展机遇。

巴基斯坦客商哈比抱着“试试看”的心态参展了第四届进博会,没想到,他带来的巴基斯坦盐灯一下子成了“爆款”,“这些年累计卖了6万件”。第六届进博会上,他带来有着数百年历史的“非遗”骆驼皮灯,短短六天时间就收获了来自中国20余个省份的大量订单。

今年,老朋友哈比又来了。“中国市场不仅让我们的商品有销路,更助力巴中两国的文化深入交融。”第七届进博会上,哈比将带来为中国市场定制的骆驼皮灯,“这一次,皮灯上画着鱼,象征年年有余、欣欣向荣”。

在医疗器械及医药保健展区,武田企业事务与患者赋能部负责人连晶这几天正忙着和同事们一起完善展区布置工作。

连晶告诉记者,第六届进博会结束以来,武田已在中国连续获批了6个创新产品或适应症,都是登上过往届进博会的展品。进博会的“溢出效应”助力企业在中国市场实现跨越式发展。“这也坚定了我们长期深耕中国市场的信心,希望通过本届进博会与更多本土伙伴加强合作。”

自2018年以来,年年如期举行的进博会让更多展品变商品、展商变投资商,为中外企业搭建了互利共赢的合作桥梁。

连续七年参加进博会的德国贺利氏大中华区沟通部与市场传播负责人陈立斌对此感受颇深:“我们有很多重大投资项目是通过进博会牵线搭桥、开花结果的。贺利氏如今在中国的知名度有一定提升,进博会功不可没。”

聚焦发展新质生产力,今年进博会首次设立新材料专区。贺利氏成为入驻新材料专区的首批企业之一,将发布新型贵金属催化剂等新品,助力中国绿色化工等产业发展。

忙着策划布展之外,陈立斌还有一个“业余身份”,那就是一个覆盖上百家进博会参展跨国公司的进博“邻居群”网络群主。

2018年首届进博会上,作为贺利氏进博会协调人的陈立斌和同在技术装备展区的二三十位“邻居”们组建了一个网络小群,开展交流、互帮互助。如今这个群的成员已超过300人,延伸到食品及农产品、汽车、消费品、服务贸易等多展区。

这几天,群里热闹非凡。“又到了一年一度的进博时间。群里的‘邻居’们都是进博会的参与者、见证者,更是受益者,大家相互鼓励打气、分享合作机会,期待进博会越办越精彩。”陈立斌说。

新华社上海11月3日电



戈壁星夜迎凯旋——直击神舟十八号返回舱着陆



▲11月4日,神舟十八号载人飞船返回舱在东风着陆场着陆。新华社记者 连振 摄

□新华社记者 王雪冰 连振

深秋的大漠戈壁,广袤无垠。几天前,神舟十九号载人飞船在这里点亮夜空、升腾飞天,4日凌晨,神舟十八号载人飞船返回舱又在星光相伴下,重返地球家园。

寒夜里,位于内蒙古自治区阿拉善盟额济纳旗的东风着陆场万籁俱寂,搜救队伍早已蓄势待发。

即便只能看到夜空中的点点繁星,大家仍时不时地抬头张望,脸上带着专注与期盼,静静等待着属于我们的那颗“星”回家。

突然间,高空中传来“嘭”的一声巨响,沉寂的戈壁滩瞬间被唤醒。紧接着,广播中传来返回舱主降落伞打开的消息。

地面搜救队伍闻讯而动,闪烁的车灯照亮了戈壁滩,如同一条金龙,蜿蜒着向预定着陆点进发。1时24分,神舟十八号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆。

记者赶到着陆点看到,地面搜救队伍已到达现场架起灯光。灯光交汇处,工作人员正在返回舱附近有条不紊地开展工作。

现场医监医保人员确认航天员叶光富、李聪、李广苏身体状态良好。随后,3名航天员分别出

舱,向大家挥手致意,现场响起热烈的掌声。

参与着陆场外围保障工作的内蒙古阿拉善边境管理支队副支队长赵云说,作为额济纳旗“航天护卫队”的成员,他们在神舟十八号载人飞船返回舱返回任务前25天就开始走访辖区牧民和企业,宣讲相关安全常识和注意事项,确保外围安全万无一失。任务期间,他们设置了14个任务小组,主要开展重要路段管控、疏散重点地区人员等任务。神舟十八号载人飞船返回舱成功着陆后,各小组迅速在着陆区形成方圆1公里的外围保障圈,为核心圈的搜救任务保驾护航。

3日下午,额济纳旗赛汉陶来苏木牧民卫其勒格其把家里的羊群、骆驼收拢好,戴上搜救大队给他颁发的“航天搜救联络员”袖标,骑上摩托车赶往预定着陆点外围查看安全情况。“这是第6次了!”卫其勒格其说。神舟载人飞船返回舱曾5次降落在他的牧场。

卫其勒格其说:“现在这片牧场已经不仅是放牧的地方,还是迎接航天英雄的地方,我们会更爱护它,更好地守护它。祖国的航天事业越来越好,我们牧民的生活也越来越好!”
新华社酒泉11月4日电

黄河壶口瀑布现“彩虹桥”景观



▲11月4日,游客在山西吉县黄河壶口瀑布欣赏“彩虹桥”景观。

深秋时节,受水库调节放水影响,位于山西吉县和陕西宜川县交界

的黄河壶口瀑布水量增大,飞溅的水雾在阳光的照射下,形成“彩虹桥”景观。

新华社发(吕桂明 摄)

今年前三季度各级民政部门依法处置非法社会组织659家

新华社北京11月4日电(记者 高蕾)4日从民政部获悉,2024年前三季度,各级民政部门共依法处置非法社会组织659家,其中取缔152家、劝散383家、引导登记124家;发布涉嫌非法社会组织名单105个。

据了解,2024年年初以来,民政部督促指导地方各级民政部门保持力度不减、标准不降,持续巩固拓展打击整治成果,推动常态化打击整治非法社会组织工作

不断向纵深发展。其间,部分地区重拳出击,取缔了一批或冠以“中字头”或迎合社会热点的非法社会组织。

据介绍,下一步,民政部将加快推进法规制度建设,不断提升“互联网+”智能化监测预警能力,持续加大线索排查和执法查处力度,始终保持对非法社会组织露头就打的高压态势。同时加大宣传和以案示警力度,汇聚各方合力,努力铲除非法社会组织滋生土壤。

国内简讯

◆在建世界最高桥完成首件钢桁梁吊装

4日下午,在建世界最高桥——贵州花江峡谷大桥建设取得重要进展,随着缆索吊机将重约215吨的首件钢桁梁精准吊装至指定位置,大桥施工进入新阶段,为明年通车运营奠定了基础。

◆香港法律周启幕

香港法律周2024于11月4日至8日在港举行,今年的主题为“香港普通法制度:中外机遇之世界级跳板”。来自世界各地的专家学者将探讨包括国际法、替代争议解决的发展、粤港澳大湾区的机遇、区域内外法治等议题。

◆马英九文教基金会再邀大陆学生赴台参访交流

马英九文教基金会4日在台北举行记者会,介绍邀请大陆高校师生来台参访交流事宜。基金会执行长萧旭岑表示,将同步向台陆委会等部门送件,希望当局尽快核准,让大陆同学顺利来台。
均据新华社

国际简讯

◆主要产油国宣布延长自愿减产措施至12月底

石油输出国组织(欧佩克)3日发表声明说,8个欧佩克和非欧佩克产油国决定将原定11月底到期的日均220万桶的自愿减产措施延长至12月底。

◆日本H3运载火箭发射一颗防卫通信卫星

日本宇宙航空研究开发机构(JAXA)4日成功发射一枚H3大型运载火箭,将日本防卫省的一颗通信卫星送入预定轨道。这是H3运载火箭首次成功发射地球同步轨道卫星。

◆玻利维亚政府称200多名士兵遭武装人员挟持

拉巴斯消息:玻利维亚外交部2日发表声明说,在该国日前发生的3处军事设施遭占领事件中,武装人员挟持了200多名士兵,并抢夺了军事设施中的武器弹药。
均据新华社